

it СЛОВО ГУБЕРНАТОРУ

УВАЖАЕМЫЕ ДРУЗЬЯ!

Искренне приветствую участников и гостей Международной конференции «Интернет и социокультурные трансформации в информационном обществе»



Этот форум проходит в рамках межправительственной программы ЮНЕСКО «Информация для всех», направленной на продвижение всеобщего доступа к информации и знаниям в интересах развития.

Столь масштабное мероприятие проводится в Сахалинской области впервые, и мы рады принять гостей со всего мира и внести свой вклад в реализацию программы. В феврале этого года в Париже делегация островного региона приняла участие в международном симпозиуме «Информация и знания для всех: новые тенденции и вызовы».

На форуме были подняты актуальные вопросы, такие как доступность и сохранение информации,

развитие многоязычия в киберпространстве, информационная грамотность и этика. По всем направлениям состоялся полезный и конструктивный обмен мнениями, и я уверен, что это способствовало выработке новых подходов в развитии информационного пространства в Сахалинской области.

С одной стороны, островной регион является форпостом государства на его восточной границе, а с другой — проводником общественных и культурных взглядов и традиций, экономических интересов нашей страны в АТР, и в этом процессе мы можем и должны играть более заметную роль. Для этого нам важно учитывать современные тренды, перенимать передовой опыт в области цифровых технологий для эффективного ведения бизнеса, общественного диалога, государственного управления, повышения уровня жизни людей.

Одним из важнейших направлений этой работы является реализация проекта «Электронное правительство», который позволяет гражданам получать государственные услуги в цифровом виде. Уже в следующем году они будут доступны 90 проц. жителей Сахалинской области. Современные технологии используются при проведении знаковых политических мероприятий, таких как избирательные кампании, а также для реализации законодательной инициативы граждан. На специальной интернет-площадке все россияне могут голосовать за принятие или

отмену законопроектов на федеральном уровне.

Серьезный технологический прорыв, новые возможности, которые дал Интернет, не смогли не отразиться на социокультурной жизни общества. Глобальная Сеть сформировала новые коммуникационные и поведенческие схемы, открыла широкий доступ к информационным ресурсам, дистанционному обучению, дала возможность людям интерпретировать и транслировать знания, управлять бизнесом, решать бытовые проблемы. В то же время мы наблюдаем, что Интернет влияет на привычки, предпочтения и мотивацию людей, размывает устоявшиеся взгляды общества на жизнь, базовые человеческие и культурные ценности.

Все эти трансформации требуют серьезного изучения и анализа, выявления рисков. Важно понять, какое воздействие оказывают информационно-коммуникационные технологии на социокультурное поле, и выработать согласованные действия по минимизации угроз, которые таит в себе киберпространство. Уверен, что конференция внесет существенный вклад в поиск оптимальных решений по данной проблематике.

Желаю всем участникам плодотворной работы, интересных дискуссий, полезных деловых контактов и приятных впечатлений от знакомства с Сахалинской областью!

**| А. В. ХОРОШАВИН,
губернатор Сахалинской
области.**

it ОТРАЖЕНИЕ



1



2



**ИНФОРМАЦИЯ
ТЕХНОЛОГИИ**
В зале заседаний областной администрации библиотекари ДВ проводят семинары, где обсуждаются вопросы формирования информационного общества. Участники семинаров обмениваются опытом работы в различных сферах. В частности, представители областной библиотеки №1 обсудили тему «Использование ИТ-технологий в работе библиотеки». В ходе семинара были представлены различные методики и практики, применяемые в библиотечной практике. Были обсуждены вопросы, связанные с созданием электронных коллекций, внедрением новых информационных систем, развитием цифрового контента и т.д.

it АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ